BERUFSHOCHSCHULE FÜR JUSTIZ
Die Berufshochschule für Justiz begann ihre Bildungstätigkeit im Jahr 1980 als Angliederung an die juristische Fakultät der Ege Universität. 1983 wurde es der Juristischen Fakultät der Dokuz Eylül Universität angegliedert.  Unsere Studenten haben verschiedene Abschlüsse beim nationalen Tastaturwettbewerb der Berufsschulen der Justiz erhalten, der seit 2007 jedes Jahr organisiert wird.

UNSER ZIEL
Der Hauptzweck unserer Schule ist es, Studenten heranzuziehen, die über grundlegende juristische Kenntnisse aller Sektoren verfügen, insbesondere der Justizorganisation, die den Bedarf an mittleren Arbeitskräften decken können, die einen theoretischen Hintergrund haben, die Anwendung kennen und im Licht zeitgenössischer und universeller Werte der Technologie folgen und so zur Verwirklichung der Gerechtigkeit in unserem Land beitragen. In dieser Richtung besteht unser Hauptziel darin, Personal auszubilden, das über Grundkenntnisse in Rechtsfragen verfügt, die Funktionsweise des Gerichtssystems gut beherrscht, das Gesetz respektiert, sich um die Berufsethik kümmert und Verwaltungsaufgaben in den innerhalb des Gerichts tätigen Institutionen wie Gerichte, Anwaltskanzleien und Notare wahrnimmt.

                                       BESONDERE TECHNISCHE AUSSTATTUNG:
Keyboard-Labor

BESONDERE BILDUNGSPROGRAMME:
Farabi-Austauschprogramm

ANMERKUNGEN:
Studierende werden aufgrund ihrer Ergebnisse der Hochschulübergangsprüfung von OSYM platziert.
Die Ausbildung erfolgt in türkischer Sprache an der Juristischen Fakultät, Berufsschule für Justiz. Das Studium erfolgt nach dem Kurspass-System. Es wird ein absolutes Notenbewertungssystem angewendet.

Berufsfelder
[bookmark: _GoBack]Absolventen der Berufshochschule für Justiz werden zur Erledigung von Verwaltungstätigkeiten in Anwaltskanzleien, Notariaten und Rechtsdiensten öffentlicher Einrichtungen, insbesondere in Gerichtssälen, eingesetzt.
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