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UNSERE GESCHICHTE
Die Fakultät für Zahnmedizin wurde am vierten Oktober
2019 auf dem 15. Juli Gesundheits- und Kunstcampus gegründet. Sie hat ihr Studienprogramm 2021-2022 aufgenommen.

UNSER ZWECK
Mit grundlegenden und klinisch evidenzbasierten zahnmedizinischen Kenntnissen und Fähigkeiten, aktuellen Methoden und Nutzung von Technologie, Forschern, Mitarbeitern, Annahme industrieller Deontologie und ethischer Prinzipien, werden Zahnärzte ausgebildet, die sensibel für Gesundheitsleistungen sind und qualitativ hochwertige Gesundheitsleistungen erbringen.


BESONDERE TECHNISCHE AUSSTATTUNG:

Da sich die Fakultät auf dem Gesundheitscampus der Dokuz Eylül Universität befindet, ist die Zugänglichkeit zu allen technischen Geräten und Einrichtungen im Gesundheitsbereich sehr einfach. Die Infrastruktur funktioniert auf dem neusten Stand der Technik und bietet die modernste Behandlung der Patienten in unseren gut ausgestatteten Behandlungseinheiten der neuen Kliniken.


BESONDERE BILDUNGSPROGRAMME:

An der Dokuz Eylül Universität, Institut für Gesundheitswissenschaften, wurde das Masterprogramm „Dental Biomaterials“ eröffnet. Um darüber hinaus ab dem Studienjahr 2021-2022 eine Facharztausbildung in Zahnmedizin anbieten zu können, wurde bei der Institution für höhere Bildung eine Quote beantragt. 

FACHRICHTUNGEN AN DER ZAHNMEDIZINISCHEN FAKULTÄT
An der Fakultät für Zahnmedizin befinden sich die Fachbereiche Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie, Mund-, Kiefer- und Gesichtsradiologie, Endodontie, Kieferorthopädie, Kinderzahnheilkunde, Parodontologie, Prothetische Zahnheilkunde und Restaurative Zahnheilkunde.
Die Fakultät hat ein kompetentes und dynamisches Team, das auf seinem Gebiet gut ausgebildet ist, und betreibt wissenschaftliche Forschung und klinische Gesundheitsdienste.
Das Studium an der Fakultät für Zahnmedizin dauert 5 Jahre. In den 1. und 2. Studienjahren werden hauptsächlich Grundlagenwissenschaften, Laboranwendung und Entwicklung handwerklicher Fertigkeiten gelehrt. Im 3. Jahr liegt der Schwerpunkt der angehenden Ärzte auf dem Wissensgebiet der Zahnmedizin. In den 4. und 5. Studienjahren machen die Studierenden in 8 verschiedenen Abteilungen eine praktische Ausbildung.
Aufgrund des hohen Patientenpotentials in der Region ist eine klinische Praxis mit hohem Standard für zukünftige Arztkandidaten vorgesehen, dass sie die Möglichkeit haben, sich als kompetenter Kliniker weiterzubilden und ihren Abschluss zu machen. Neben der Berufsausbildung zielt das Curriculum darauf ab, die Studenten in ihren Hobbys zu fördern und sie sozial zu stärken. Außerdem sind Wahlpflichtfächer und Projekte geplant, die eine aktive Mitarbeit erfordern. Unsere Absolventen der Fakultät für Zahnmedizin erhalten den Titel "Zahnarzt".  

Karrierebereiche 
Absolventen der Fakultät für Zahnmedizin besuchen das 3. Grad (Promotions)-Programm, das den nächsten Schritt in ihrer Ausbildung darstellt. Sie können sich auch auf eine Facharztausbildung bewerben. Darüber hinaus haben unsere Absolventen national und international akademische Karrieremöglichkeiten an verschiedenen Universitäten, Mund- und Zahngesundheitszentren, an Universitätskliniken, privaten Krankenhäusern und Zahnarztpraxen. Sie können also in vielen Bereichen des Gesundheitswesens arbeiten.
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