Fakultät für Naturwissenschaften
Unsere Geschichte
Die Fakultät für Naturwissenschaften wurde 1982 unter dem Namen Fakultät für Literatur und Naturwissenschaften gegründet. Die Fakultät hat ihre Studienprogramm im Jahr 1991 aufgenommen. Die Fakultät, die 2010 in Fakultät für Naturwissenschaften umbenannt wurde, hat 6 Fachbereiche: Informatik, Biologie, Physik, Statistik, Chemie und Mathematik.
Unser Ziel
Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler heranzuziehen, die die Anforderungen der Zeit kennen, forschend, produktiv, multidimensional denkend, gesellschaftlich verantwortlich, offen für Innovationen und mitteilend sind.

Besondere technische Ausstattung:
Computerlabore, Konferenzsaal, Seminarsaal, 26 Schulungslabore
Besondere Bildungsprogramme:
Neben- und Zweitstudienmöglichkeiten, Erasmus+ und Farabi Austauschprogramme

FACHBEREICH MATHEMATIK
In der Fakultät für Mathematik wird auf den Gebieten Analysis und Funktionentheorie, Algebra und Zahlentheorie, Geometrie, Grundlagen der Mathematik und mathematischen Logik, Topologie und Angewandte Mathematik weiterführend geforscht und ein hohes Niveau erreicht. Hochwertige Bildung findet auf internationalem Niveau mit reichhaltigen Wahlmöglichkeiten statt.
Im Fachbereich Mathematik erfolgt die Lehre zu 100 % in englischer Sprache. Ein 1-jähriges Englisch-Vorbereitungsprogramm ist obligatorisch. 
Das Studium erfolgt nach dem Kurspasssystem. Es wird ein relatives Notenbewertungssystem angewendet.

Karrierebereiche
Die Hauptaufgabe des Fachbereichs Mathematik ist die Ausbildung von Akademikern. Außerdem können Studenten eine Karriere in den Bereichen Finanzen oder Informatik in öffentlichen und privaten Institutionen aus allen Sektoren anstreben, wenn sie ihr Studium mit entsprechenden Wahlfächern oder Neben- bzw. Zweithauptstudienprogrammen ergänzen. Darüber hinaus können sie in der Lehre tätig sein, wenn sie zusätzlich eine pädagogische Ausbildung erhalten.

FACHBEREICH STATISTIK
Statistik ist die Wissenschaft vom Lernen aus Daten und der Umwandlung von Daten in Informationen. Data Science, von dem wir häufig hören, ist heute zusammen mit Big Data zu einer populären Wissenschaft geworden, die die Infrastruktur des maschinellen Lernens und der künstlichen Intelligenz bildet. Mit der jüngsten Zunahme der Bedeutung von Datenwissenschaft und Analytik gehören Statistiker mit diesen Fähigkeiten als stark nachgefragte Datenanalysten zu den besten Berufen der Welt. Das Statistik-Grundstudium zielt darauf ab, den Studierenden theoretisches und angewandtes Wissen über Wahrscheinlichkeit, mathematische Statistik, Datenanalyse, statistische Berechnungen und Software zu vermitteln. Es ermöglicht auch die Entwicklung von Problemlösung, kritischem Denken und multidisziplinären Arbeitsfähigkeiten.
Im Fachbereich Statistik wird zu 30 % Englisch unterrichtet. Ein 1-jähriges Englisch-Vorbereitungsprogramm ist obligatorisch. Das Studium erfolgt nach dem Pass-System. Es wird ein relatives Notenbewertungssystem angewendet.

Karrierebereiche
Absolventen des Fachbereichs Statistik haben als Statistikspezialisten Karrierechancen auf vielen Ebenen in vielen Branchen als Systemanalytiker, Datenwissenschaftler, Prozessanalytiker, Datenbankmanager, Betriebsleiter, Marktforscher, Businessannalytiker in Abteilungen wie Produktion, Marketing, Planung, Berichtswesen, Finanzen, Versicherungen, Qualitätskontrolle, Softwareentwickler usw.

 FACHBEREICH PHYSIK
Der Hauptzweck des Fachbereichs Physik ist die Vermittlung der Grundkonzepte der Physik, die darauf abzielt, die Wirkprinzipien des Universums und der Natur zu verstehen, und die Heranbildung kreativer, innovativer, qualifizierter Persönlichkeiten mit analytischem Denkvermögen, hohem Bewusstsein für soziale Verantwortung und ethische Werte.
Im Fachbereich Physik werden 30 % der Lehre in englischer Sprache abgehalten. Ein 1-jähriges Englisch-Vorbereitungsprogramm ist obligatorisch.
Das Studium erfolgt nach dem Pass-System. Es wird ein relatives Notenbewertungssystem angewendet.

Karrierebereiche
Absolventen des Fachbereichs Physik können in vielen technischen Bereichen wie Computerhardware und -software, Qualitätskontrolle und Logistik mit ihren Problemlösungsfähigkeiten eingesetzt werden und an verschiedenen F&E-Institutionen, Bildungseinrichtungen und Gesundheitseinrichtungen teilnehmen.

FACHBEREICH CHEMIE
Der Fachbereich Chemie zielt darauf ab, seine Absolventen so auszubilden, dass sie als forschende und sozial verantwortliche Menschen Risiko, Vernunft und Wissenschaft in jedem Bereich einsetzen, in allen chemiebezogenen Branchen arbeiten können, mit dem Ziel, sich angesichts der technologischen Entwicklungen der modernen Welt ganzheitlich zu entwickeln.
Im Fachbereich Chemie werden 30 % des Studiums in englischer Sprache abgehalten. Ein 1-jähriges Englisch-Vorbereitungsprogramm ist obligatorisch.
Das Studium erfolgt nach dem Pass-System. Es wird ein relatives Notenbewertungssystem angewendet.

Karrierebereiche
Absolventen des Fachbereichs Chemie können in der Privatwirtschaft in den Bereichen Pharmazie, Kosmetik, Petrochemie, Lebensmittel, Papier, Waschmittel, Farben, Kunststoff, Automobil und Textil usw. arbeiten. Sie haben die Möglichkeit, als Chemiker in vielen Bereichen eine Anstellung zu finden. Im öffentlichen Dienst können sie als Chemiker in Institutionen wie Krankenhäusern, DSI, Rechtsmedizin, Universitäten, öffentlichen Gesundheitseinrichtungen und dem Ministerium für Umwelt und Forsten arbeiten. Darüber hinaus als Fachkraft für Arbeitssicherheit und Gefahrstoffsicherheit in angrenzenden Fachgebieten. Sie können auch als Lehrkräfte am Institut für Erziehungswissenschaften tätig sein.

FACHBEREICH BIOLOGIE
Zweck des Fachbereichs Biologie ist es, Pflanzen-, Tier- und Mikroorganismenarten, ihre geographische und biologische Verbreitung zu bestimmen, ihre biologische Struktur und Funktionsweise zu bestimmen, genetische Strukturen zu beleuchten, ökologische Probleme zu erkennen und wissenschaftliche Lehren, Erkenntnisse und Erfahrungen für Studenten zugänglich zu machen. Das Studium zielt darauf ab, Persönlichkeiten heranzubilden, die über diese Errungenschaften verfügen und sich des biologischen Reichtums unseres Landes als Welterbe bewusst sind.
Im Fachbereich Biologie wird zu 100 % in türkischer Sprache unterrichtet. Das Studium erfolgt nach dem Kurspasssystem. Es wird ein relatives Notenbewertungssystem angewendet.

Karrierebereiche
Absolventinnen und Absolventen des Fachbereichs Biologie können in verschiedenen F&E- oder Analyselabors in der Privatwirtschaft, in den Bereichen Pharmaka oder Lebensmittel tätig sein. Sie können als Biologen im öffentlichen Sektor, in Gesundheits- und Forschungseinrichtungen sowie in Ministerien zum Schutz und zur Erhaltung des natürlichen Lebens tätig sein. Darüber hinaus können sie als Lehrkraft tätig sein, sofern sie eine pädagogische Zusatzausbildung erhalten haben.

FACHBEREICH INFORMATIK
Ziel des Fachbereichs Informatik ist es, verantwortungsbewusste moderne Informatiker auszubilden, die in Bereichen wie Data Engineering, Intelligente Systeme und Entscheidungsunterstützungssysteme Dienstleistungen erbringen können. Die Absolventen sollen mit aktuellen, umfassenden und innovativen Informationen ausgestattet sein, die Realitäten der Welt kennen und die Bedeutung des lebenslangen Lernens anerkennen.
Im Fachbereich Informatik wird zu 100 % in türkischer Sprache unterrichtet. Das Studium erfolgt nach dem Kurspasssystem. Es wird ein relatives Notenbewertungssystem angewendet.

Karrierebereiche
Absolventinnen und Absolventen des Fachbereichs Informatik können als Fach- und Führungskräfte in vielen Arbeitsfeldern öffentlicher und privater Institutionen eingesetzt werden. Sie arbeiten insbesondere in den Bereichen Softwareentwicklung, Datenanalyse / Mining, Softwarearchitektur, Programmierung, Datenbankdesign / -management in Fachbereichen wie Informationstechnologien, Softwareentwicklung, IT, F&E und Projektmanagement aller Branchen Informatik, Systemanalyse und Integration etc.

